
 

شكراً لتحميلك هذا الملف من موقع المناهج العمانية

ملخص شامل للوحدة الرابعة إدارة الموارد البشرية
موقع المناهج ⇦ المناهج العمانية ⇦ الصف الثاني عشر ⇦ رياضيات تطبيقية ⇦ الفصل الثاني ⇦ الملف

التواصل الاجتماعي بحسب الصف الثاني عشر

روابط مواد الصف الثاني عشر على تلغرام
الرياضيات اللغة الانجليزية اللغة العربية التربية الاسلامية

المزيد من الملفات بحسب الصف الثاني عشر والمادة رياضيات تطبيقية في الفصل الثاني
ملخص شامل للوحدة الرابعة إدارة الموارد البشرية 1

مراجعة الوحدة الرابعة الموارد البشرية 2

مراجعة الوحدة السادسة المحاسبة في مؤسسة الأعمال 3

مراجعة الوحدة الخامسة الإحصاء والإحتمالات 4

اختبار قصير ثاني مع نموذج الإجابة 5

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

https://almanahj.com/om/id=11506
https://almanahj.com/om/12applied_math2
https://almanahj.com/om/12applied_math
https://almanahj.com/om/12
https://almanahj.com/om
https://almanahj.com
http://facebook.com/groups/grade12om
http://facebook.com/grade12om
https://t.me/om12grade
https://t.me/almanahj_bot
http://bit.ly/2Olb1Lm
http://bit.ly/2KCksoZ
http://bit.ly/2KBmqFP
http://bit.ly/2QJtxQL
https://almanahj.com/om/id=11506
https://almanahj.com/om/id=11440
https://almanahj.com/om/id=11439
https://almanahj.com/om/id=11438
https://almanahj.com/om/id=11370
http://www.tcpdf.org




دالتمهي









ن مهام قسم شئون الموظفي

وزارة الخدمة المدنية هي الجهة  
ية المختصة للاهتمام بالموارد البشر

طاع تختص به المحكمة الإدارية في الق
الحكومي أما في القطاع الخاص هناك

المحكمة التجارية أو وزارة القوي 
.العاملة 



تعزيز
:وضح المقصود بكل من 

التعيين ( 3المظالم والشكاوي        ( 2التطوير المهني                ( 1

فيخدمتهفترةخلالالموظفأداءتطويربهيقصد:المهنيالتطوير
دراستهلإكمالتأهيليةأوتدريبيةببرامجإلحاقهطريقعنالمؤسسة

دضالموظفبهايتقدمالتيالشكاويأوالتظلماتهي:والشكاويالمظالم
فيصلبالفالموظفينشئونقسمويقوم–زملائهأحدضدأوالعملفيرئيسة

مؤسسةكلنطاقعليالشكاويأوالتظلماتهذه
الوظائفيفالشروطعليهمتنطبقالذينالجددالموظفينتعيينهو:التعيين
المقابلاتوللاختباراتاجتيازهمبعدوذلك،مؤسسةأيفيعنهاالمعلن

.المجالبهذاالخاصة



سات للشركات والمؤس( الخرائط التنظيمية )المستويات الإدارية





عة تطبيقات متنو













الإدارة العملاء 
العليا  





ين المراحل العامة للاختيار والتعي

تحديد 
الاحتياجات 

جذب 
المتقدمين 

لشغل 
الوظائف

اختيار 
المرشحين 



اختيار المرشحين 
تدقيق الطلبات  إجراء المقابلات 

والاختبارات  تقويم المرشحين
الحصول علي أسماء 

الشخصيات 
المرجعية 

إعداد عقود العمل 

جذب المتقدمين لشغل الوظائف
الإعلانات اعداد السياسات باستخدام الوكالات 

المتخصصة والمستشارين 
مراجعة السير الذاتية للمتقدمين 

للوظائف وتقويمها 

تحديد الاحتياجات 
إعداد وصف تفصيلي للوظيفة تحديد مواصفات وشروط وخصائص شاغل الوظيفة 



.البحث عن الوظيفة عن طريق الإعلانات أو التوجه الي الشركات ( 1

.تقديم طلب الالتحاق بهذه الوظيفة ( 2

ة الاستعداد للمقابلة عن طريق جمع بيانات عن الشركة وعن الوظيف( 3

.المتقدم لها 



ت تمارين اختبارا







ية العلاقات الإنسانتعريف
فاعل الفرد هي التصرفات والافعال والاقوال التي تنشأ نتيجة ت

.  مع المجتمع 
ية العلاقات الإنسانهدف 

ية العلاقات الإنسانوظيفة

ة وتساعد تلبية احتياجات العاملين أثناء تحقيق أهداف المؤسس
.  عامليها علي تلبية احتياجاتهم 

يق الهدف أن تتضمن أن كل المستويات في المؤسسة تعمل لتحق
. المشترك 





: واجبات صاحب العمل 
دفع الراتب أو الأجر( 1
توفير مقومات المن والسلامة في مكان العمل ( 2
التصرف بإخلاص تجاه الموظف ( 3

:التزامات وواجبات الموظف 
.الطاعة ( 1
.الكفاءة ( 2
الأمانة ( 3
الإخلاص( 4
السرية ( 5



:رون القضايا الأخلاقية التي يجب أن يراعيها الموظفون والمدي





تمارين كتاب الطالب

الإجابة
ين ، لابد من مراعاة الظروف الشخصية والحالات المرضية لدي الموظف

ان يحضر حيث تعتبر هذه من العلاقات الإنسانية الإيجابية ، الا إنه لا بد
.  الموظف ما يثبت ذلك 



ومشرفيننموظفيمنالجميعيشملأنينبغيالإنسانيةالعلاقاتعليالتدريب
أيكانتفإذا،المجتمعمنجزءتمثلمجموعةكللأن،علياإداريةهيئةو

ردودهامعليسلبياذلكأثرالجديدةالإنسانيةالعلاقاتإليتفتقرمجموعة
.العملفيالأخرىالمجموعاتومردود



الإجابة

العملاليمبكراالحضورعليالموظفينتشجيع(1
زملائهأماممبكرايحضرالذيللموظفوالثناءالمدحتوجيه(2
للموظفينحسنةقدوةيكونبحيثمبكراالمديرحضور(3



الالتزام الادبيتعريف
موظفوناليعتقدالتيالأفعالتحكمالتيللأحكامنظامعنعبارة

هذهمقابلالعملصاحبمنأيضايتوقعونهومامنهممتوقعةأنها
.الأفعال



:الالتزام الادبي من جانب صاحب العمل 



:الالتزام الادبي من وجهة نظر صاحب العمل 

الكفاءة ( 1
الجهد ( 2
الطاعة ( 3
الالتزام ( 4
الإخلاص ( 5





سؤال اختبار 
م 2016/2017عام 



سؤال اختبار 
م 2015/2014عام 



تمارين اختبارات



الكفاءة ( 1الإجابة
الجهد ( 2
الطاعة ( 3
الالتزام ( 4
الإخلاص ( 5



الموظف 

الموظف 

صاحب العمل 

صاحب العمل 





الارتباطتعريف

أكثرأو( ظاهرتين ) الارتباط هو وجود علاقة بين متغيرين 

إحدى الطرق رسم خط الانتشار 

ها لا يكفي معرفة العلاقة إذ لابد من معرفة درجة العلاقة ونوع



ة علاقة طردية قوي

علاقة طردية متوسطة علاقة عكسية متوسطة



أنواع معامل الارتباط 

معامل الارتباط السالب 

عكسي دث يعني تغير المتغيرين يح
في اتجاهين متضادين 

معامل الارتباط الموجب

طردي دة فيه يزيد المتغير التابع بزيا
ح المتغير المستقل والعكس صحي

معامل الارتباطتعريف
الدراسة هو المقياس الذي يقيس العلاقة بين متغيرين موضوع





(2) مثال 
:  اذكر نوع معامل الارتباط ودرجته في كل مما يلي 

0.45= ر(  أ

0.9-= ر( ب

0.09-= ر( ج

0= ر ( د

1-= ر( و

ارتباط  طردي متوسط 

ارتباط  عكسي قوي 

ارتباط  عكسي ضعيف

(منعدم ) لا يوجد ارتباط 

ارتباط  عكسي تام 



طرق حساب معامل الارتباط 

سبيرمان  بيرسون الثاني بيرسون الاول



=الوسط الحسابي 
مجموع القيم

عددهم  



(3) مثال 

90+ 80+ 20+ 60+ 70+ 30+ 50الحل
7

4 +2 +5 +3 +1 +5 +12
7

 =50

 =6



2(ص –ص ) 2(س –س )  2(ص –ص )  2(س –س )  ص-ص  س –س  ص س

4 50
2 30
5 70
3 60
1 20
5 80

12 90
المجموع 



2(ص –ص ) 2(س –س )  2(ص –ص )  2(س –س )  ص-ص  س –س  ص س

4 4 0 -2 0 4 50

6400 16 400 -4 -20 2 30

400 1 400 1 20 5 70

100 1 100 -1 10 3 60

8100 9 900 -3 -30 1 20

900 1 900 1 30 5 80

102400 64 1600 8 40 12 90

118304 96 4300 المجموع 



118304

4300 ×96

118304

412800

وهو ارتباط  طردي قوي 0.83= ر 





(4) مثال 

ص× س الحل 2ص 2س ص س
8 2
7 3
5 5
5 7
3 8
2 11



(4) مثال 

ص× س الحل 2ص 2س ص س

16 64 4 8 2
21 49 9 7 3
25 25 25 5 5
35 25 49 5 7
24 9 64 3 8
22 4 121 2 11

143 176 272 30 36





:يستخدم في حالة 
.علاقة تجمع بين الصفات والقياس)1
.يا علاقة بين ظاهرتين مقيمتين رقم)2





(5) مثال 

الحل
2ف ف  رتب ص رتب س ص س

جيد جدا ممتاز
مقبول مقبول
مقبول ضعيف
ممتاز جيد جدا

جيد جدا جيد جدا
ممتاز جيد

جيد جدا  ممتاز 
المجموع



(5) مثال 

2فالحل ف  رتب ص رتب س ص س
6.25 -2.5 4 1.5 جيد جدا ممتاز

0.25 -0.5 6.5 6 مقبول مقبول

0.25 0.5 6.5 7 مقبول ضعيف

4 2 1.5 3.5 ممتاز جيد جدا

0.25 -0.5 4 3.5 جيد جدا جيد جدا

12.25 3.5 1.5 5 ممتاز جيد

6.25 -2.5 4 1.5 جيد جدا  ممتاز 

29.5 المجموع



















إذا قال 
.....................ما احتمال 

...................أوجد النسبة 
لطبيعية الي المساحة تحت المنحني وبالتالي نقوم بتحويل الدرجات ا..... فمعناها أنه يريد 

. درجات طبيعية معيارية 







1=المساحة يمين ز)1
0.1587= 0.8413–1=  المساحة 

0.65=المساحة يسار ز( 2
0.7422= المساحة 



2-= المساحة يمين ز)1
0.9772= المساحة 

1.7-= المساحة يسار ز( 2
0.0446= 0.9554–1= المساحة 



(0.5) المساحة يسار –( 1.5) المساحة يسار = 

 =0.9332-0.6915

 =0.2417



1=،   ز3= المسافة بين ز ( 1
(1) المساحة يسار –( 3) المساحة يسار = 
 =0.9987–0.8413 =0.1574

3-= المساحة يسار   ز ( 2
0.0013= 0.9987–1= المساحة 

0.1587= 0.0013+ 0.1574= مجموع المساحتين معا 



(2-) المساحة يسار –( 1) المساحة يسار = 

 =0.8413- (1–0.9772)

 =0.8413-0.0228

 =0.8185



2 )2432

28-24= ز 
4

28-32= ز 1= 
4

=-1



(1-) المساحة يسار –( 1) المساحة يسار = 
 =0.8413- (1–0.8413)
 =0.8413-0.1587
 =0.6826



145-139= ز 
8

 =-0.75

0.75-=المساحة يمين       ز)1
0.7734=  المساحة 

%77.34= 100× 0.7734= النسبة 



2 )147161

145-147= ز 
8

145-161= ز 0.25= 
8

=2

(1) المساحة يسار –( 2) المساحة يسار = 
 =0.9772-0.5987
 =0.3785

طالب 757=  2000×  0.3787= عدد الطلبة 



72-84= ز 
12

 =1

0.8413–1( = 1) المساحة يمين 

 =0.1587







ة التجربة العشوائي
الاحتمال تعريف

1-، 1هو مقياس كمي لفرصة وقوع حادثة معينة ويكون دائما بين  

ية التجربة الغير عشوائتعريف
.التجربة وفيها تكون نتيجة التجربة معروفة مسبقا قبل اجراء



المضاربة في سوق المال علي سعر الأسهم والسندات)1

التجارب العملية 

النتيجة معروفة مسبقا قبل اجراء التجربة ( 2



فضاء الإمكانات والحدث











أنواع الحدث 



Ω ويرمز له بالرمزФ





هتمارين ومسائل متنوع





تتاليتين اكتب فضاء الإمكانات ومثل بطريقة الشجرة تجربة القاء قطعتي نقد م









أنواع العمليات علي الاحداث

الحدث المتمم اتحاد الاحداث تقاطع الاحداث 

الحدثان المنفصلان أو المتنافيان  الفرق بين حدثين 



تقاطع الاحداث -:أولا 

اتحاد الاحداث-:ثانيا 



الحدث المتمم-:ثالثا

(  ب–أ ) الفرق بين حدثين -:رابعا 



يان الحدثان المنفصلان أو المتناف-:خامسا 







يالاحتمال التجريب
-:الاحتمال التجريبي 

.جربة يعتمد علي العدد الفعلي الذي نحصل عليه عند إجراء الت



حذاء 100



15
25

8
2515

257
25



0.2





الاحتمال النظري

-:الاحتمال النظري 
.ة يعتمد علي ما يجب أن يحدث عند إجراء التجربة الاحتمالي

-:ملاحظة 
مجموع احتمال الأحداث المنفصلة البسيطة يساوي الواحد 

.الصحيح في أي تجربة عشوائية 









2 ،4 ،6 ،8 ،10 ،12 ،14 ،16 ،18 ،20  = ف 
10= ن 



1 ،3 ،5 ،7 ،9 ،11 ،13 ،15 ،17 ،19  = ف 
10= ن 

3،6،9،12،15،18 = ف 

5 ،10 ،15 ،20 = ف 



تمارين اختبارات















مال بعض قوانين الاحت

احتمال اتحاد حادثين 

احتمال الحدث المتمم 

2وعدم وقوع ح1احتمال وقوع ح



احتمال الحدث المتمم-:أولا 





ين احتمال اتحاد حادث-:ثانيا 



2وعدم وقوع ح1احتمال وقوع ح-:ثالثا 





(  ب ) ل × ( أ ) ل ( =  نجاح محمد نجاح أحمد ) ل 

 =90  %  ×80 %

 =0.72



(  ب ) ل × ( أ ) ل ( =  قبوله في الثانية قبوله في الاولي ) ل 

 =0.8 ×0.7

 =0.56











(ب أ  ) ل –1= 



تمارين اختبارات









0.6( = 2ح1ح)ل& 0.35(=2ح)ل& 0.4(=1ح)ل

 =0.4 +0.35–0.6 =0.15

 =1–0.35 =0.65








